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Oponentský posudok  

 

na vymenovanie doc. Ing. Anny Vaňovej, PhD. za profesorku v odbore 

habilitačného a inauguračného konania Verejná ekonomika a služby 

v študijnom odbore Ekonómia a manažment. 

 

Posudok reflektuje na predložené podkladové materiály a plnenie kvalitatívnych 

i kvantitatívnych kritérií stanovených EF UMB pre inauguračné konanie doc. 

Ing. Anny Vaňovej, PhD., odporúčanú štruktúru posudku daného typu 

kvalifikačného konania, ako aj moje osobné profesné a ľudské skúseností, ktoré 

súvisia s doc. Ing. Annou Vaňovou, PhD., aktuálne zamestnankyňou Katedry  

verejnej ekonomiky a regionálneho rozvoja Ekonomickej fakulty UMB 

v Banskej Bystrici.  

Inaugurantku poznám od roku 1994, kedy som nastúpila na EF UMB. Jej 

vedecké, tvorivé, konštruktívne, manažérske a často aj nevyhnutné 

kompromisné riešenia, sú prirodzenou povahovou charakteristikou pani 

docentky. Je vysoko erudovaná nielen vo výskumnej a publikačnej oblasti, ale 

pozitívne hodnotená a akceptovaná aj študentmi a absolventmi EF UMB. Svoje 

manažérske a osobnostné predpoklady preukázala vo viacerých riadiacich 

funkciách najmä na EF UMB. 

V zmysle požiadaviek na štruktúru inauguračného posudku doc. Ing. Anny 

Vaňovej, PhD. ďalej uvádzam: 

A/ Tri najvýznamnejšie diela. Na posúdenie som dostala tri práce, z ktorých 

autorským dielom je jedna vedecká monografia, druhá je vysokoškolská 

učebnica. Tretia práca je kolektívnym dielom štyroch spoluautorov s názvom 

„Funkcionality between the size and indicators of smart cities: a research  with 

challenge with policy implications“ (Vzťah medzi veľkosťou mesta 

a ukazovateľmi  inteligentných miest: výskumná výzva pre aplikáciu v politike) 

a v roku 2020 bola publikovaná vo významnom časopise „International Journal 

for Urban Policy and Planning“, s impakt faktorom 5,835.  



Stručne sa vyjadrím k monografii a vysokoškolskej učebnici, lebo podľa môjho 

názoru sú finálnymi výsledkami dlhodobej vedeckej, projektovej, publikačnej 

a pedagogickej erudície doc. A. Vaňovej. 

Trendy v rozvoji miest (2021) je poslednou z troch vedeckých monografií, ktoré 

sú prezentované v inauguračnom spise autorky. Na 174 stranách a v štyroch 

hlavných kapitolách sú prezentované teoretické a praxou overované viaceré 

modely či trendy rozvoja miest na globálnej úrovni, s ambíciou ich 

implementácie na slovenské mestá. Celkovo autorka prezentuje až jedenásť 

trendov v rozvoji miest od konca 20.storočia. Pri ich výskume a komparatívnej 

analýze použila spolu 256 ukazovateľov, ktoré o.i. poukazujú na široký 

interdisciplinárny vedomostný rozhľad doc. Vaňovej. Výsledkom je snaha 

o vytvorenie teoreticko-metodologického rámca a komplexného pohľadu na 

trendy rozvoja moderných miest v tomto miléniu. Uvedené dielo je akýmsi 

pohľadom či zrkadlom na vedeckú školu docentky Vaňovej, ktorej bola a je 

spolutvorcom a pokračovateľom na EF UMB. V neposlednej miere je uvedená 

vedecká monografia výborným sprievodcom pre akademikov, tvorcov politík a  

samosprávy v ich modernom napredovaní a spravovaní vecí verejných.  

Marketingové stratégie rozvoja územia (2020) je v poradí druhá vysokoškolská 

učebnica doc. A Vaňovej, ktorá sa v troch kapitolách zameriava na marketing 

a marketingové stratégie ako nástroje konkurencieschopného rozvoja územia v 

jeho ekonomickej, sociálnej, inovačnej a demografickej štruktúre. Učebnica má 

okrem metodicky správne prezentovanej teoretickej časti aj viacero 

prehľadových tabuliek, grafov a obrázkov. Na konci každej kapitoly je 

zaradených viacero otázok, ktoré majú študenta nielen kontrolne testovať, ale aj 

usmerniť v množstve ekonomických aj mimoekonomických faktorov, ktoré sú 

potrebné pri štúdiu a implementácii marketingových stratégii do rozvoja územia.  

Posudzovaná vysokoškolská učebnica je svojim obsahom a štruktúrou 

osobitným prínosom a modelom po metodologickej a metodickej stránke, a to aj 

z hľadiska minimálnych požiadaviek na teoretické vedomosti absolventov 

daného študijného odboru. Takéto pedagogické dielo môže vypracovať len 

vedecky a metodologicky vyzretá osobnosť, ktorou doc. A. Vaňová bezo sporu 

je. 

Na záver len konštatujem, že hodnotenie troch predložených diel inaugurantky 

v kontexte jej ostatnej publikačnej činnosti vysoko prekračuje požiadavky a 

kritéria EF UMB  na daný typ kvalifikačného konania. 

 

B/ Pedagogické činnosť. V pedagogickom profile doc. Vaňovej je možné zistiť, 

že ako vysokoškolský pedagóg je zaradená na EF UMB od roku 2004, keď 



predtým pôsobila na pozícii vedecko-výskumného pracovníka EF UMB. 

Postupne vyučovala a garantovala množstvo profilových i výberových 

(voliteľných) predmetov vo všetkých troch stupňoch vysokoškolského štúdia, 

a to nielen na EF UMB, ale aj na Filozofickej fakulte UMB, Akadémii umení 

v B. Bystrici a Hotelovej akadémii v Piešťanoch.  

Jej vedecko-pedagogické skúsenosti sa prejavujú aj v rámci garancii študijných 

programov 1. a 2. stupňa štúdia a spolugarancii odboru habilitačného konania 

a inauguračného konania Verejná ekonomika a služby. Celkove viedla 9 

bakalárskych prác, 130 diplomových prác  a 11 doktorandských prác.  

Doc. Vaňová je aktívna aj vo vzdelávacej činnosti v zahraničí, konkrétne 

participuje na spoločnom študijnom programe EF UMB a Univerzity v Remeši 

(študijný program Teritoriálne štúdia - dvojitý diplom pre absolventov). 

Pedagogické skúsenosti prezentovala počas viacerých zahraničných pobytov, 

keď od roku 1995 doteraz absolvovala 17 prednáškových a výskumných 

pobytov. 

Osobitne treba zdôrazniť, že doc. A. Vaňová  dlhodobo a cielene spolupracuje 

s praxou, keď pre verejnú správu pripravila viacero kurzov a predmetov 

prioritne zameraných na marketingové strategické plánovanie rozvoja územia, 

marketingovú komunikáciu v území, marketing verejných služieb, kreatívnu 

ekonomiku a pod. Svoje skúsenosti z praxe implementuje do vysokoškolského 

vzdelávania a naopak. Preto sú jej predmety známe interakciou praxe a teórie čo 

zvyšuje kredibilitu nielen samotnej docentky, ale celej EF UMB.  

Na záver konštatujem, že doc. A. Vaňová v oblasti pedagogickej činnosti 

vysoko prekračuje všetky kritéria EF UMB na daný typ kvalifikačného rastu 

a svojou kontinuálnou vedecko-pedagogickou prácou je už dávno výbornou 

abiturientkou na pozíciu vysokoškolskej profesorky. 

 

C/ Vedeckovýskumná činnosť. Počas svojho pôsobenia na akademickej pôde 

docentka Vaňová v oblasti vedy a výskumu realizovala ako vedúca riešiteľka, 

resp. spoluriešiteľka celkovo 68 projektov, z toho bolo 13 medzinárodných 

(APVV, KEGA, VEGA, ERAZMUS+, Vyšegradský fond a pod.). Všetky 

projekty boli orientované na výstupy v teoretickej a implementačnej rovine, 

s dosahom na rozvoj miest a obcí na Slovensku. V inauguračnom spise sú 

uvádzané aj ďalšie projekty (33), ktorých súčasťou je výskum alebo aplikácia 

výskumu do praxe. Sú dôkazom, že docentka Vaňová cielene spolupracuje 

s praxou (mestami), aby tak konfrontovala teoretické výskumné projekty a ich 

výstupy s možnou aplikáciou na konkrétne miestne samosprávy. Tomu 

zodpovedajú aj ňou vypísané témy pre doktorandské štúdium na EF UMB. Ako 

školiteľka viedla 11 doktorandov (požaduje sa  1), z ktorých 11 ukončilo 



štúdium obhajobou dizertačnej práce a 1 doktorandka je po dizertačnej skúške. 

Kvalitu  vedeckého profilu docentky Vaňovej dokumentujú aj členstvá vo 

viacerých domácich a medzinárodných mimovládnych orgánoch a  

organizáciách. Vyberám napríklad funkciu zástupkyne SR (od roku 2004 -

doteraz) v prezídiu Medzinárodnej asociácie verejného a neziskového 

marketingu (IAPNM) a členstvo v skupine na založenie Medzinárodnej 

asociácie sociálneho marketingu (IASM, Londýn, 2012 - 2013). Je členkou 

v troch redakčných radách  vedeckých časopisov, z toho v dvoch zahraničných.  

Ako som prezentovala v predchádzajúcom texte, doc. Vaňová uskutočnila 17 

pozvaných pobytov na zahraničných univerzitách a inštitúciách čo takisto 

dokumentuje jej vysokú vedeckovýskumnú i pedagogickú kvalitu. 

 

D/ Publikačná činnosť. V tejto oblasti má žiadateľka za celé obdobie celkovo 

akceptovaných 292 publikačných výstupov, z toho najviac (102) sú vedecké 

štúdie a vedecké články. V kvantitatívnom prehľade plnenia publikačných  

kritérií na vymenovanie za profesorku sú uvedené štatistiky plnené nasledovne: 

 III.1 knižné publikácie, kde sú uvedené dve vysokoškolské učebnice (ACA, 

ACB), stačí jedna; odborné knižné publikácie v počte 12 (BAA, BAB, BCB, 

BCI), stačí 5; 

III.2 Vedecké monografie, vedecké práce, publikácie vo vedeckých a odborných 

časopisoch a zborníkoch, z ktorých vyberám: 3 vedecké monografie (AAA, 

AAB, ABA, ABB), 32 vedeckých prác publikovaných v zahraničí  a 23 

vedeckých prác publikovaných doma; 6 príspevkov v impaktovaných 

časopisoch evidovaných v databázach WOS alebo Scopus a v karentovaných 

časopisoch (ADM, ADC); príspevky  publikované v recenzovaných  zborníkoch 

z vedeckých konferencií v počte 44, z toho v zahraničných zborníkoch 28 (AFA, 

AFC) a domácich 16 (AFB, AFD).  

Pri tejto príležitosti by som chcela pripomenúť, že práve vedecké konferencie 

doma i v zahraničí boli a sú výborným priestorom, kde sa najrýchlejšie 

a aktuálne prezentujú nové vedecké výstupy, najmä mladých výskumníkov. 

Určitá degradácia či nižšie kriteriálne hodnotenie práve tejto vedecko-

publikačnej činnosti (príspevky v zborníkoch z vedeckých konferencií) 

spôsobila určitý útlm organizovania konferencií, čo považujem za nesprávny 

krok. Prezentácia v impaktovaných časopisoch evidovaných v databázach WOS 

a Scopus je už akýmsi vyvrcholením vedecko-výskumnej činnosti a erudície 

autorov článkov.  

Pri hodnotení III.4 Minimálne požiadavky na počty publikovaných  vedeckých 

prác alebo výstupov kategórie A na získanie titulu profesorka (podľa kritérií  



Akreditačnej komisie) s radosťou konštatujem, že doc. Vaňová všetky vysoko 

prekračuje, keď v kategórii vedecké práce vykazuje 102 prác (stačí 55) a vo 

výstupoch kategórie A má evidovaných 20 diel (stačí 6). 

Bohatej publikačnej činnosti zodpovedá aj počet ohlasov, ktorých má spolu 213 

(stačí 60), z toho citácie v zahraničných a domácich publikáciách, 

registrovaných v databázach WOS a Scopus (kategória 1 a 2)  predstavujú číslo 

103 (stačí 10) a citácie v zahraničných a domácich publikáciách neregistrované 

v citačných indexoch (kategória 3 a 4) má evidovaných spolu 110.  

 

E/ Plnenie kritérií pre vymenovanie za profesorku 

Na základe komplexného hodnotenia predloženej dokumentácie o 

vedeckovýskumnej, pedagogickej a publikačnej činnosti, splnených a vo väčšine 

prípadov vysoko prekročených povinných kvalitatívnych a kvantitatívnych 

kritérií EF UMB pre udelenie vedecko-pedagogického titulu profesorky,   

odporúčam   

inauguračnej komisii i Vedeckej rade Ekonomickej fakulty UMB schváliť  

doc. Ing. Annu Vaňovú, PhD. 

za profesorku 

v  odbore habilitačného a inauguračného konania Verejná ekonomika a služby 

v študijnom odbore Ekonómia a manažment. 

 

 

 

Otázky do rozpravy 

1. Celoživotné vedecké zázemie doc. A. Vaňovej je orientované na význam 

a rozvoj miest v globálnom i lokálnom ponímaní, v konkurencieschopnosti 

území a marketingových aktivitách, ktoré rozvoj mestských území podporujú 

a významne determinujú. V tejto súvislosti by som poprosila o názor, akú 

úlohu v rámci trendov rozvoja miest (v skúmanej monografii je ich 

uvedených 11) zohráva blízke i vzdialenejšie vidiecke územie a aká je jeho 

rola. Súčasne ma zaujíma koľko a či vôbec je možné akceptovať 

a implementovať trendové ukazovatele rozvoja mesta aj v príslušnom 

vidieckom priestore, prípadne aký by mali pozitívny/negatívny dopad na 

samotné územie a vidiecke obyvateľstvo.   



2. V  kvantitatívnych inauguračných aktivitách EF UMB je v rámci kritérií 

publikačnej činnosti aj vypracovanie minimálne jednej vysokoškolskej 

učebnice. Doc. A. Vaňová má dve. Sú určitým výstupom viacerých domácich 

i medzinárodných vzdelávacích projektov. Chcem poprosiť o názor a  

porovnanie vedecko-metodického významu vedeckej monografie a 

vysokoškolskej učebnice a to z pohľadu obsahu i praktickej významnosti pre 

študentov, ktorí sa venujú rozvoju moderných samosprávnych subjektov 

a ich území. 

 

 

 

 

    V Banskej Bystrici, 26.10.2021                              Gabriela Korimová 


